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Aos seis dias do mês de julho do ano de 2022, em sua sede localizada à Praça Frei Pedro Palácios s/n°, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Vila Velha, sob a Presidência do Vereador Bruno Lorenzutti e secretaria 
dos Srs. Edis Osvaldo Maturano e João Batista Tita, respectivamente 1º e 2º Secretários (Ad hoc). 
Registradas as presenças dos Srs. Edis Anadelso Pereira, Devacir Rabello, Devanir ferreira, D’Orleans 
Sagaiz, Fábio do Vale, Flávio Pires, Joel Rangel, Jonimar Santos, Patrícia Crizanto, Renzo Mendes, Rogério 
Cardoso, Rômulo Lacerda, e Welber da Segurança. Registrada ausência justificada do Sr. Edil. Léo 
Pindoba. Havendo quorum regimental para a abertura da Sessão, o Presidente solicitou ao Vereador Joel 
Rangel que fizesse a leitura de um texto bíblico, em atendimento ao que preceitua a Resolução nº 
480/97, o que foi feito de imediato. O Presidente registrou as presenças do Superintendente da OCB/ES, 
Carlos André Santos de Oliveira; e do Vereador de Viana, Wesley Pires e os convidou para fazerem parte 
da Mesa Diretora. Prosseguindo, o Presidente solicitou ao 2º Secretário que fizesse a leitura da Ata da 
Sessão anterior, que depois de lida e discutida, foi aprovada por unanimidade dos Vereadores presentes. 
A seguir, o Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura dos Expedientes. EXPEDIENTE 
EXTERNO: Não houve. EXPEDIENTE INTERNO: Votos de pesares protocolizados sob os números 4673/22 
e 4678/22, de iniciativa do Vereador Joel Rangel, pelo falecimento do Sr. José Henrique Costa e Sra. 
Maria Nazaré dos Santos Rangel. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. 
Processos protocolizados sob os números 4675/22 e 4676/22, de iniciativa do Vereador Léo Pindoba, 
requerendo que seja retirado de tramitação e arquivado os projetos de leis de sua iniciativa protocolados 
sob os números 4344/22 e 4345/22. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. 
Processo protocolizado sob o número 4677/22, de iniciativa do Vereador Léo Pindoba, justificando sua 
ausência na sessão ordinária do dia 06 de julho de 2022, por motivos particulares. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para providências regimentais. Moção de aplauso protocolizada sob o número 
4679/22, de autoria do Vereador João Batista Tita, contendo proposição que visa homenagear a Sra. 
Andrea Simmer Nascimento. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Indicação 
protocolizada sob o número 4681/22, de iniciativa do Vereador João Batista Tita, requerendo envio de 
expediente ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. 
Projeto de Lei protocolizado sob o número 4683/22, de iniciativa do Vereador Osvaldo Maturano, que Dá 
nova redação aos incisos V e VI do caput e acrescenta §§ 6º e 7º do art. 155 da Lei nº 3.375, de 1997 
(Código Tributário Municipal). DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Indicações 
protocolizadas sob os números 4684/22 e 4720/22, de iniciativa do Vereador Flávio Pires, requerendo 
envio de expediente ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências 
regimentais. Indicações protocolizadas sob os números 4691/22, 4708/22, 4717/22 e 4718/22, de 
iniciativa do Vereador Léo Pindoba, requerendo envio de expedientes ao Prefeito Municipal. DESPACHO: 
À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Projeto de Lei protocolizado sob o número 
4692/22, de iniciativa do Vereador Rogério Cardoso, que Dispõe sobre a substituição e instalação 
subterrânea de todo cabeamento elétrico, de telecomunicações ou assemelhado na Cidade de Vila Velha, 
e dá outras providências. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Indicações 
protocolizadas sob os números 4693/22, 4694/22, 4695/22, 4696/22, 4697/22, 4698/22 e 4699/22, de 
iniciativa do Vereador Rogério Cardoso, requerendo envio de expedientes ao Prefeito Municipal. 
DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Indicações protocolizadas sob os 
números 4700/22 e 4701/22, de iniciativa do Vereador D’Orleans Sagais, requerendo envio de 
expedientes ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. 
Indicações protocolizadas sob os números 4702/22, 4703/22 e 4704/22, de iniciativa da Vereadora 
Patrícia Crizanto, requerendo envio de expedientes ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À Secretaria 
Legislativa para providências regimentais. Indicações protocolizadas sob os números 4705/22, 4706/22 e 
4707/22, de iniciativa do Vereador Devacir Rabello, requerendo envio de expedientes ao Prefeito 
Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Voto de pesar 
protocolizado sob o número 4711/22, de iniciativa da Vereadora Patrícia Crizanto, pelo falecimento do Sr. 
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Paulo Roberto Trevezani. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Indicação 
protocolizada sob o número 4714/22, de iniciativa do Vereador Jonimar Santos, requerendo envio de 
expediente ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. 
Indicações protocolizadas sob os números 4716/22 e 4719/22, de iniciativa do Vereador Renzo Mendes, 
requerendo envio de expedientes ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para 
providências regimentais. Projeto de Lei protocolizado sob o número 4721/22, de iniciativa do Vereador 
Romulo Lacerda, que Dispõe sobre a proibição do vilipêndio de dogmas e crenças relativas à religião 
Cristã sob forma de depredação contra Templos religiosos Cristãos, sátira, ridicularização e menosprezo 
em eventos, espetáculos, passeatas e marchas de Ongs, associações, agremiações, partidos políticos e 
fundações, no âmbito do Município de Vila Velha, e dá outras providências. DESPACHO: À Secretaria 
Legislativa para tramitação regimental. Neste momento, em atendimento a solicitação do Vereador 
Devacir Rabello, o Presidente solicitou um minuto de silêncio pelo passamento do Sr. Idelbrando, avô do 
seu assessor Daniel Machado. Encerrada a leitura dos Expedientes a Presidência, em atendimento ao 
requerimento à solicitação de Tribuna Livre de autoria do Vereador Joel Rangel, passou a palavra ao Sr. 
Carlos André Santos de Oliveira, Superintendente da Organização das Cooperativas Brasileiras (OCB/ES). 
Findo o tempo destinado a Tribuna Livre, a Presidência solicitou aos Srs. Vereadores que procedessem à 
recomposição de quorum para dar início à Pauta da Ordem do Dia, sendo registradas as presenças de 16 
(desseseis) Srs. Vereadores. Havendo quorum, o Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura 
dos processos constantes da PAUTA DA ORDEM DO DIA. 2ª DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: Processo 
protocolado sob o nº 3298/22, de iniciativa do Prefeito Municipal, contendo Projeto de Lei que dispõe 
sobre as Diretrizes para Elaboração e Execução da Lei Orçamentária do exercício de 2023. Colocados em 
discussão os pareceres da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade e constitucionalidade da 
matéria, e da Comissão de Finanças, que opina pela aprovação da matéria com as emendas que 
apresenta, foram os mesmos discutidos pelos Vereadores Osvaldo Maturano e Joel Rangel. Colocada em 
discussão a matéria e as emendas, não houve quem quisesse discuti-las. Colocada em votação a matéria, 
foi a mesma aprovada com 16 (dezesseis) votos favoráveis. Colocadas em votação as emendas, foram as 
mesmas aprovadas com 15 (quinze) votos favoráveis. DESPACHO: À Comissão de Finanças para elaborar 
a redação final. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de Justiça) Processo protocolado sob o nº 
4264/22, de iniciativa do Prefeito Municipal, contendo Projeto de Lei que altera a redação do § 2º do art. 
7º da Lei Municipal nº 6.594/2022. Colocado em discussão o parecer da Comissão de Justiça, que opina 
pela legalidade e constitucionalidade da matéria, não houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: 
Encaminhe-se às demais comissões para emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão 
de Justiça) Processo protocolado sob o nº 4361/22, de iniciativa do Prefeito Municipal, contendo Projeto 
de Lei que autoriza a desafetação de área de logradouro público no Bairro Interlagos, neste Município, 
para fins de concessão de direito real de uso. Colocado em discussão o parecer da Comissão de Justiça, 
que opina pela legalidade e constitucionalidade da matéria, não houve quem quisesse discuti-lo. 
DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer 
da Comissão de Justiça) Processo protocolado sob o nº 4362/22, de iniciativa do Prefeito Municipal, 
contendo Projeto de Lei que altera o art. 1º da Lei Complementar nº 089/2022, que autoriza o Poder 
Executivo a contratar operação de crédito com a Caixa Econômica Federal. Colocado em discussão o 
parecer da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade e constitucionalidade da matéria, não houve 
quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para emissão de pareceres. EM 
PAUTA PARA RECEBIMENTO DE EMENDAS: (2ª sessão) Processo protocolado sob o nº 4515/22, de 
iniciativa da Mesa Diretora da CMVV, contendo Projeto de Resolução que dá nova redação ao inciso II e 
ao § 1º do art. 17 da Resolução nº 459/95 (Regimento Interno da Câmara Municipal de Vila Velha). Não 
houve apresentação de emendas. DESPACHO: Encaminhe-se à Comissão Revisora para oferecer parecer. 
Encerrada a Ordem do Dia, a Presidência solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura da Pauta da 
Próxima Sessão: Processos protocolados sob os números: 6141/21, 3950/21, 4445/21, 7203/21, 
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7204/21, 1082/22 e 2640/22. A seguir, a Presidência solicitou que o 1º Secretário anunciasse os Oradores 
Inscritos para a próxima Sessão: 1º Orador: Vereador Welber da Segurança. 2º Orador: Vereador Devacir 
Rabello. 3º Orador: Vereador Devanir Ferreira. Prosseguindo, a Presidência solicitou ao 2º Secretário que 
fizesse a chamada para as Explicações Pessoais: Vereador Anadelso Pereira. Nada mais havendo a tratar, 
a Presidência deu por encerrada a Sessão às 11h18min, antes, porém, convidou os Srs. Edis para a 
próxima, a realizar-se em dia e horário regimental. A seguir mandou proceder a lavratura da presente Ata 
que depois de lida, discutida e aprovada, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora.############## 
 
Aprovada como redigida em 01 de Agosto de 2022. 
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